	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 11

	1.	Указать какими типами поляризации (электронной - е, атомной  -  а,  ориентационной  -о)  обладают следующие атомы и молекулы:  1)Н; 2)Не; 3)О2; 4)HCl; 5)Н2О; 6)СО; 7)СО2; 8)СН3; 9)ССl4.     
Ответ: 1)е;  2)е; 3)е; 4)е, а, о; 5)е, а, о; 6)е, а, о; 7)е,  а; 8)е, а, о, е; 9)е, а. Рисунок: нет.  

	2.	Найти  показания  амперметра А в схеме рис. 50, если E1=E2=  =1.5  В,  r1=r2=0.5  Ом,  R1=R2=2  Ом  и  R3=1 Ом. Сопротивление  амперметра 3 Ом.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb81.bmp]
Ответ: 75 мА. Рисунок : N50.  

	3.	В  схеме  сопротивление  R=0.5  Ом, Е1 и Е2 - два элемента,  э.д.с.  которых  одинаковы и равны 2 В. Внутренние сопротивления  этих  элементов  равны соответственно r1=1 Ом и r2=1.5 Ом. Найти  разность потенциалов на зажимах каждого элемента.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb82.bmp]
Ответ: I=4/3 А; U1=2/3 В; U2=0 В. Рисунок: 23.  

	4.	Электрическое    поле   создано   отрицательно   заряженным  металлическим   шаром.   Определить  работу  А1,2 внешних сил по  перемещению заряда Q=40нКл из точки 1 с потенциалом <фи>1=-300 В  в точку 2(рис. 15.9).     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb83.bmp]
Ответ: А= 6 мкДж. Рисунок: 15.9  

	5.	Какой минимальной скоростью должен обладать  протон,  чтобы  он мог достигнуть поверхности заряженного до потенциала <фи>=400  В металлического шара (рис. 15.17)?     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb84.bmp]
Ответ: 0,24 Мм/c. Рисунок: 15.17.  

	6.	Полый  стеклянный  шар  несет  равномерно распределенный по  объему  заряд.  Его объемная плотность 100 нКл/ м**3. Внутренний  радиус  шара равен 5 см, наружный 10 см. Вычислить напряженность  и  смещение  электрического  поля  в точках, отстоящих от центра  сферы на расстоянии: 1) 3 см; 2)6 см; 3)12 см.     
Ответ: 1)  0;0;  2)13,6  В/м; 843 пКл/м**2; 3) 229 В/м; 2,02  нКл/м**2. Рисунок: 14.11.  

	7.	Заряд  1  мкКл  равноудален  от  краев  круглой площадки на  расстоянии  20  см.  Радиус  площадки  равен  12  см. Определить  среднее значение напряженности в пределах площадки.     
Ответ: 250 кВ/м. Рисунок: нет.  

	8.	В    вершинах    правильного   шестиугольника   расположены  положительные  заряды. Найти напряженность Е электрического поля  в   центре   шестиугольника.   Каждый  заряд  q=1.5нКл.  Сторона  шестиугольника а=3см     
Ответ: Е=0 Рисунок: нет.  

	9.	Зная,   что   показатель   преломления  водяных  паров  при  нормальных  условиях равен 1,000252 и что молекула воды обладает  электрическим  моментом  6,1*10**(-30)  Кл*м,  определить, какую  долю  от общей поляризуемости (  (электронной  и ориентационной)  составляет электронная поляризуемость молекулы.     
Ответ: 0,046. Рисунок: нет.  

	10.	АА   заряженная   вертикальная   бесконечная   плоскость  с  поверхностной  плотностью  заряда  b=40мкКл/м2  и  B  одноименно  заряженный  шарик с массой м=1г и зарядом q=1нКл. Какой угол а с  плоскостью АА образует нить на которой висит шарик.     
Ответ: a=13 Рисунок: нет.  
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